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    ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/05/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Sheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, José Sirlei 

Lopes Bataioli, Jonas Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Jonas Arreal que realizasse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 011/2022 do dia 02/05/2022. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos ocupando a tribuna 

para primeiramente falar sobre o Projeto de Lei nº 048/2022, que institui e 

regulamenta o sistema de sobreaviso no serviço público municipal e dá outras 

providências. Este projeto foi retirado de pauta pelo Executivo para reajuste e 

também teve parecer desfavorável do IGAM, após consulta, mas o vereador espera 

que a administração municipal estude uma outra forma ou altere alguns itens para 

reformular o mesmo, pois é muito importante para os munícipes e uma segurança a 

mais para os motoristas, que terão um plantonista da enfermagem para atendimento 

de emergência durante o deslocamento ao hospital. O vereador Pedro também falou 

sobre um assunto que geralmente não comenta, sobre obras e iluminação, mas 

assim como colega vereador Silomar há quase um ano fez um pedido de iluminação 

e lixeira no armazém da Janete e do Maninho, que fica localizado no Cerrito às 

margens da RSC 287, o presente vereador explicou que como o caminhão do lixo 

passa recolhendo uma vez por mês, a lixeira fica cheia antes do prazo. Também, 

falando com o responsável pela iluminação este explicou que estão passando por 

atrasos com a manutenção de fluorescentes devido a dificuldade com as compras 

por falta de materiais no mercado. O vereador apela que as coisas devem acontecer 

mais rápido e, mesmo sabendo que tem todo um processo burocrático para passar, 
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algo deve ser feito para que não demore tanto. O que mais se têm visto nas redes 

sociais nos últimos dias são roubos no município e por se tratar de um local bastante 

movimentado que está às escuras, seria bom ver o que realmente está 

acontecendo, se é o material que demora para vir ou se são as compras que estão 

demorando a ser feitas. Se desculpando o vereador comentou a possibilidade de 

estar sendo injusto com alguém, mas que precisava fazer este comentário na 

tribuna, pois a administração deve averiguar o que está acontecendo porque já tem 

muitas lâmpadas queimadas no município ou que ainda não foram instaladas. Após 

o vereador Pedro Gewehr relatou que no presente dia esteve no posto de saúde de 

Cortado e, esperando que a secretaria de obras dê uma atenção maior ao local, 

relatou que em dias de chuva a água fica empoçada no corredor onde que as 

pessoas passam para atendimento à Covid, além de que ao redor da academia tem 

muita vegetação indesejada e sujeiras. Pediu o vereador que os responsáveis pela 

limpeza tomem as devidas providências. Vereador Silomar Garcia Silveira – 

Cumprimentou a todos e ocupando a tribuna começou fazendo um registro de algo 

muito preocupando que é a segurança no campo, pois aconteceu na noite de quarta-

feira, dia 04 de maio, um assalto na propriedade da família de Odair da Rosa, onde 

passaram horas de sufoco e diante da situação foram rendidos o casal e os filhos e 

tiveram a casa revirada, subtraído vários objetos, valores de dinheiro em espécie e 

sua produção de tabaco. Isto é muito preocupante e ainda se tem que assistir a 

produção de um ano de trabalho, uma safra, sendo levada por malfeitores. O 

vereador deixou seu pedido e alerta na tribuna para que o Executivo gestione junto 

com a secretaria de segurança, para melhorar os efetivos de segurança 

principalmente a brigada militar, para que se possa fazer uma ronda mais frequente. 

O vereador relatou se saber que na região, no município de Cachoeira do Sul, se 

tem a patrulha não só ambiental, mas também a rural, que faz ronda no município, 

inclusive à noite. Comentou que seria muito importante que fosse reivindicado ao 

município uma ronda rural mais frequente com viatura e policiais para que se possa 

evitar a ocorrência deste tipo de prejuízo e insegurança. Relatou que a esposa do 

Odair, a Luciane, agradeceu à Deus em poder estar com os filhos no dia das mães, 

no último domingo, pois teve um momento em que a família pensou que seriam 

abatidos, havendo ameaças de morte. Através do pronunciamento pediu que o 
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Poder público através do Executivo, e a Câmara também se engaje, para melhorar o 

efetivo de segurança do município e pleitear uma patrulha rural para fazer a ronda e 

evitar que trabalhadores honestos tenham sua vida ceifada ou produtos de suas 

safras roubados. Relembrou que uns anos atrás este vereador e o colega vereador 

da época, Volmir, estavam agendando uma comemoração de final de ano e este 

segundo dizia que só poderia ir se tivesse alguém para ficar na casa dele vigiando a 

produção. O caso é preocupante e os poderes devem dar atenção para este 

encaminhamento, pois é muito conflitante. Após, o vereador Silomar Garcia relatou 

que recebeu no último final de semana a confirmação de dois recursos para Novo 

Cabrais através do Deputado Nereu Crispim, recurso este no valor de R$ 50.000,00 

(cinquenta mil reais) destinado para o projeto de atenção básica e, outro no valor de 

R$ 50.050,00 (cinquenta mil e cinquenta reais) para o mesmo projeto, sendo dois 

valores, uma para cada emenda, separadamente. Logo os ofícios chegarão para 

que seja encaminhado para os devidos procedimentos. O vereador Silomar finalizou 

falando da importância de os vereadores ficarem sempre atentos aos deputados que 

tenham amizade, afinidade ou trabalho relacionado, para que se consiga trazer cada 

vez mais recursos para o município de Novo Cabrais. Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel - Cumprimentou a todos ocupando a tribuna inicialmente complementando 

o pronunciamento do vereador Silomar, é lamentável esses casos de roubos, pois os 

produtores passam trabalho para obter suas produções e em poucas horas têm 

levado todo seu produto e esforço dedicado durante o ano, assim como também há 

uns meses atrás, aconteceu um assalto no município onde a família de Renato 

Irineu Mehler teve seus dois tratores agrícolas levados e precisaram comprar outro 

para poder produzir novamente, isto é lamentável e um prejuízo enorme para estas 

famílias, as quais foram ameaças de morte com forte armamento. O vereador Álvaro 

comentou como é bonito uma Câmara da qual os vereadores estão preocupados 

com o investimento e desenvolvimento do município e, relatou que na semana 

passada o vereador Pedro anunciava uma emenda, no presente dia o vereador 

Silomar anuncia duas emendas de um deputado e, o presente vereador, orgulhoso 

noticiou que através do secretário municipal da agricultura, senhor Alexandre, se 

recebeu a confirmação de uma emenda de R$100.000,00 (cem mil reais) do 

Deputado Federal Afonso Motta, para a compra de implementos agrícolas para 
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facilitar a vida dos agricultores de Novo Cabrais e isto quem ganha não é o vereador 

nem o prefeito e sim, o município em um todo. A pessoa com saúde trabalha, mas 

precisa ter o trabalho do agricultor para poder sustentar e ter o alicerce da secretaria 

de saúde e também manter as secretarias junto do executivo. O vereador 

parabenizou o secretário Alexandre que não mediu esforços e conseguiu esta 

emenda e teve a promessa do secretário do deputado federal que, logo em seguida, 

se terá mais recursos para a agricultura. Reiterou o pedido para que todos os 

vereadores continuem se empenhando para trazer ganhos à população cabraisense. 

Na oportunidade, o vereador Álvaro relatou que no presente dia, estiveram no 

gabinete do prefeito o Deputado Federal Afonso Motta, Deputado Estadual Gerson 

Burmann e também o assessor jurídico deles, o Jairo Pereira. TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação nº 008/2022: De autoria do vereador 

Jonas Arreal - Que o Executivo Municipal juntamente com a secretaria de obras 

cobre dos órgãos responsáveis melhorias nas condições de trafegabilidade da 

estrada da localidade de Taboão, RS 502. APROVADA. Indicação nº 009/2022 – 

De autoria do Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Que o Executivo Municipal, juntamente 

com a Secretaria Estadual da Defesa Civil, estude a possibilidade de implantar no 

município de Novo Cabrais um escritório para atendimento regional desta secretaria. 

APROVADA. Requerimento nº 004/2022: De autoria do vereador Jonas Arreal - 

Jonas Arreal, Vereador desta Casa com assento na Bancada do MDB, vem, 

respeitosamente, à presença de V. Exa., na forma que dispõe a LOM e o RI da 

Câmara Municipal, requerer a concessão de licença interesse pelo prazo de 30 

(trinta) dias, a contar de 03 de JUNHO de 2022. APROVADO. Projeto de Lei nº 

048/2022: Institui e regulamenta o sistema de sobreaviso no serviço público 

municipal e dá outras providências. RETIRADO DE PAUTA. Projeto de Lei nº 

051/2022: Atribui gratificação mensal ao servidor efetivo designado como pregoeiro. 

FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 052/2022: Atribui gratificação ao servidor 

responsável pela execução do esocial junto ao Setor de Pessoal. FICA NA CASA. 

Projeto de Lei nº 053/2022: Institui a Comissão Permanente de Licitações, dispõe 

sobre suas atribuições e funcionamento, e atribui gratificação. FICA NA CASA. 

Projeto de Lei nº 054/2022: DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 19 DA LEI MUNICIPAL 

Nº 2.204/2019, DE 18 DE DEZEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE OS 
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PROCEDIMENTOS PARA A PARTICIPAÇÃO, A PROTEÇÃO E A DEFESA DOS 

DIREITOS DO USUÁRIO DE SERVIÇOS PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA MUNICIPAL, DIRETA E INDIRETA, DE QUE TRATA A LEI Nº 13.460 DE 

26 DE JUNHO DE 2017. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 055/2022: Dá nova 

redação ao artigo 4º da Lei Municipal nº 767/2006, de 31 de outubro de 2006, e da 

outras providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 056/2022: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a repassar auxílio financeiro às pessoas físicas para aquisição 

de óculos de grau e dá outras providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 

057/2022: Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar auxílio financeiro às 

pessoas físicas para aquisição de prótese dentária e dá outras providências. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 058/2022: Autoriza Abertura de CRÉDITO 

SUPLEMENTAR POR SUPERÀVIT FINANCEIRO. APROVADO. Projeto de Lei nº 

059/2022: Inclui Ação no Plano Plurianual – PPA, na Lei de Diretrizes Orçamentárias 

para 2022 (LDO) e Lei Orçamentária Anual de 2022, Autoriza a Abertura de 

CRÉDITO ESPECIAL por SUPERÁVIT FINANCEIRO. APROVADO. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereador José Sirlei Bataioli – Cumprimentou a todos, ocupando a 

tribuna para comunicar que apresentou o pedido de providência nº 10/22, para que 

sejam distribuídas cargas de cascalho no corredor que dá acesso à propriedade de 

Juliano Ribeiro, até às propriedades de Artur Ribeiro e Aquiles Ribeiro, na localidade 

de Taboão. O vereador José Sirlei relatou que ao perceber várias reclamações nas 

redes sociais de moradores do Taboão, resolveu entrar em contato com os mesmos 

e depois protocolou na Câmara de Vereadores este pedido para que providências 

sejam tomadas. Justificou que devido às reivindicações de moradores da Localidade 

de Taboão, especificamente do corredor que liga à estrada da “curva do S”. Neste 

corredor, quando há ocorrência de chuva fica impossibilitada a passagem de carros 

pequenos, onde que muitos já ficaram atolados. Além de carros pequenos, já 

aconteceu de um caminhão de recolhimento de lixos ficar atolado e um dos 

moradores precisou socorrer com um trator agrícola, para que o lixeiro pudesse 

continuar com seu trabalho. Tendo em vista que todo o corredor precisa de 

encascalhamento, este vereador solicita ainda mais atenção aos trechos em frente 

às propriedades de Juliano Ribeiro, Artur Ribeiro e, na entrada que dá acesso à 

casa de Aquiles Ribeiro. Estas áreas apresentam maiores dificuldades na passagem 
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de automóveis, sendo, duas delas uma baixada que retém água em dias de chuva e 

impossibilita a passagem pelo atoleiro. Após falou sobre a aprovação do piso salarial 

para os agentes comunitários de saúde e agentes de combate a endemias o qual 

ficou fixado em dois salários mínimos para ambas as categorias já publicado no 

Diário Oficial da União. Lembrando também da aprovação do piso salarial da 

enfermagem, técnicos de enfermagem e auxiliares, servidores estes que com muita 

competência desempenham seus trabalhos. Para finalizar fez um agradecimento 

especial à esta casa onde foi muito bem recebido durante o período que esteve 

ocupando a cadeira do vereador titular Moisés Cerentini, da bancada dos 

progressistas, e espera que seus pedidos protocolados sejam atendidos pelas 

secretarias competentes. Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou a todos, 

novamente ocupando a tribuna neste dia para manifestar-se sobre sua indicação 

apresentada, sendo a mesma de suma importância para o município e também para 

os municípios vizinhos. Agradeceu a compreensão dos colegas pela unânime 

aprovação dessa indicação, para que o Executivo Municipal, juntamente com a 

Secretaria Estadual da Defesa Civil, estude a possibilidade de implantar no 

município de Novo Cabrais um escritório para atendimento regional desta secretaria. 

O vereador considera a importância que tem um escritório destes e, desejando que 

nunca Novo Cabrais ou municípios vizinhos necessitem de um colaborador da 

defesa civil para fazer levantamento de seca, enchentes ou outras controvérsias 

temporárias, mas se sabe que não se tem como controlar os fenômenos da 

natureza. Reiterou seu desejo de o município não precisar realmente, mas que se 

necessitar a população já contará com o serviço local, onde que também poderá 

abranger os municípios de Cerro Branco e Paraíso do Sul. Finalizou seu 

pronunciamento pedindo para que o prefeito municipal e demais órgãos 

competentes se empenhem em trazer este escritório da defesa civil para Novo 

Cabrais. Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos e usando a tribuna 

referiu-se ao colega Álvaro que na tribuna parabenizou, relembrou e reforçou o 

empenho que os vereadores desta Casa têm em buscar emendas e trazer recursos 

para Novo Cabrais e, o presente vereador citando nomes, como os vereadores 

Álvaro, Zauro, Claudemir, Silomar e Pedro, destacou que as emendas são muito 

importantes porque têm um impacto positivo significativo no orçamento municipal e 
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que todos continuarão buscando, pois se tem por meta buscar cada vez mais 

valores para estruturar e melhorar a cidade e o campo de Novo Cabrais. Comentou 

o vereador Jonas que no caminho as vezes falta uma certa atenção por parte do 

executivo, pois conversando com o prefeito e demais funcionários quanto a emenda 

recebida junto ao Deputado Marcio Biolchi de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta 

mil reais), que depois descontadas as taxas da Caixa Econômica ficou em R$ 

238.750,00 (duzentos e trinta e oito mil e setecentos e cinquenta reais), quando se 

teve o anuncio desta emenda no dia 14 de junho 2021, cuja nota de empenho saiu 

no dia 21 de setembro de 2021 e já se está em maio de 2022, às portas de um 

período eleitoral. O vereador destacou que já era para esse espaço estar cheio de 

pessoas usando as quadras fazendo esporte, mas o executivo foi postergando a 

execução das mesmas e hoje se está correndo risco, pois existe a preocupação e a 

do vereador está cada vez maior, ao ponto do Deputado ligar duas vezes por 

semana para perguntar se as emendas vão sair, ou pelo menos que se tenha a 

licitação até o período eleitoral.  Existe a preocupação por parte do deputado e do 

vereador também em perder, colocar fora este valor que seria para um espaço 

público para as pessoas usarem. Que então deve dar-se celeridade, pois se o 

município está sobrecarregado de trabalho talvez sejam os vereadores culpados de 

conseguir tantas emendas, ou então que o município contrate mais um funcionário 

nesta área. O vereador Jonas relatou que argumentando sobre o assunto com 

alguns funcionários e fazendo cálculo dos dias talvez não dê tempo, se terá uma 

eleição à Presidente e não sabe-se o que vai acontecer daqui para a frente, por isso 

o pedido, para que se tivesse todo esse processo pronto, quando se corre atrás de 

uma verba significativa como esta, a um município pequeno como Novo Cabrais, se 

tem que aproveitar a mesma e fazer logo. A mesma era para estar pronta no final do 

ano passado ou início deste ano e, no entanto, não está nem aprovado o projeto 

técnico ainda, no qual foi pedido alterações e quando vê o projeto das emendas dos 

demais vereadores sendo aprovados, este vereador fica feliz e imagina a felicidade 

ao ver a realização de suas emendas também. //Aparte: Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel - falou ter uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) com o mesmo 

problema. A mesma já está há três anos em andamento, a qual fica cobrando e 

nada é resolvido. Esta mesma emenda foi novamente revalidada para este ano de 



8                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 2° Período Legislativo ANO 2022. 

 

2022, mas tem um período eleitoral onde existem prazos a serem cumpridos para 

aquisição desses equipamentos da referida emenda. Então se há necessidade, que 

o município contrate mais um profissional para dar velocidade a estes casos.//. O 

vereador Jonas reforçou o pedido, para que se dê atenção maior para que isto não 

se repita e seja realizado dentro dos prazos. Ainda, que usa a tribuna muito mais 

para elogiar do que cobrar, mas as vezes chega a um ponto que precisa cobrar, pois 

as coisas não acontecem como deveriam, deixando o registro para que logo possa 

sair desta Casa Legislativa e olhar pela janela a população usando o espaço 

esportivo. Depois, o vereador parabenizou a administração municipal pela iniciativa 

quanto ao Instituto Federal, quando estiveram nesta Casa os colegas vereadores 

para, juntamente com a administração municipal, ouvir as propostas do instituto para 

trazer o mesmo ao município com cursos, uma ação muito louvável e importante 

referindo-se à educação no município, podendo ser a maior ação deste mandato ou 

até da história de Novo Cabrais, caso venha a se instalar. O vereador especificou 

saber reconhecer quando as coisas valem a pena e que vai estar sempre disposto a 

ajudar, porque é preciso valorizar e gostaria muito poder contar com isto, sentindo-

se feliz em estar fazendo parte também. Finalizou agradecendo os colegas 

vereadores pela aprovação da indicação nº 008/2022, a qual pede a secretaria de 

obras juntamente com o executivo acompanhe esta Casa na cobrança que está 

fazendo ao DAER, para que se resolva a situação da estrada do Taboão - RS 502. 

Reforçou que é uma rodovia estadual, mas a população quer uma solução, pois lá 

existem atoleiros onde uma ambulância com um paciente com fratura ficou atolada, 

tendo que ser chamado um trator para socorrer a mesma pra poder seguir viagem 

com o paciente. Então que se cobre isto junto aos responsáveis ou que seja 

realizado o serviço para que não haja mais transtornos como este. Vereador Zauro 

Elias de Arreal - Cumprimentou a todos, usando a tribuna para falar que como líder 

de governo fica muito grato quando os vereadores, diante de seus deputados, 

conseguem recursos para Novo Cabrais. Isto significa que o executivo está 

administrando com responsabilidade e com compromisso e, isto transparece na 

credibilidade dos próprios vereadores e deputados, sendo muito satisfatório e muito 

bom que todos os vereadores compreenderam isto, pois existe harmonia e trabalho 

em prol de Novo Cabrais, deixando assim o agradecimento em nome do governo. O 
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vereador Zauro especificou sobre o pedido de providência do colega vereador José 

Sirlei, pois realmente as estradas do Aterrado e do Taboão estão precárias, mas que 

já conversou com o secretário de obras Marcos e foi informado de que está 

agendado, para assim que o tempo permitir, as máquinas trabalhar naquelas 

localidades. Após, relatou sobre a reunião que aconteceu no presente dia, sendo 

uma tarde muito proveitosa, quando a delegação da IFSUL (Instituto Federal Sul-

Riograndense) esteve no município, reunidos na Câmara com o executivo, 

legislativo e demais representantes, onde foram colocadas as ideias e os projetos de 

como será o andamento para a futura instalação da mesma e, posteriormente, 

visitou-se as instalações da escola Teófilo Streck, onde ficaram impressionados com 

as instalações que existem no colégio. Relatou que esta foi a terceira reunião entre a 

administração do executivo e legislativo com a instituição e, considera-se que já está 

em passos acelerados, esperando o governo que possa contar com a instalação da 

IFSUL. O vereador Zauro finalizou que, na última sexta-feira, foi realizada na escola 

São Roque do Potreirinho uma homenagem para as mães, a qual foi um espetáculo, 

onde começou com apresentação das crianças. Destacou que quando crianças se 

apresentam passa a ser mais verdadeiro e emocionante, deixando os parabéns à 

comunidade escolar do colégio São Roque, ao CPM, Diretora, professores e todos 

aqueles que colaboraram para que o evento tivesse êxito. Aproveitou a passagem 

do Dia das Mães, deixando uma homenagem especial à todas as mães do 

município. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu 

por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da 

Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 16 de maio de 2022 às 18h00min.  

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 
 
 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. José Sirlei Bataioli 
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Ver. Maiquel Butzke        Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 
 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 
 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


